
Назив предмета: Истраживања у дијететици 

Руковoдилац предмета: проф др Маја Николић 

Нaставници: проф. др Маја Николић, проф. др Бојана Миладиновић, проф. др Наташа Ранчић, проф. др 

Славица Сунарић, доц. др Љиљана Стошић 

Статус предмета: Изборни 

Број ЕСПБ: 5 

Шифра предмета: 24ДСМНИ74 

Услов: уписана друга година докторских студија 

Циљ предмета 

Да студент докторских студија стекне сазнања о улози исхране у промоцији здравља и контроли болести 

и расветли различите научне проблеме у дијететици које су од значаја за превентивну и клиничку 

медицину. Циљ предмета је организовати научни и професионални развој студента у области дијететике 

кроз мултидисциплинарне садржаје. Такође, оспособити студента докторских студија за активно учешће 

студента за планирању и реализацију научних пројеката из области дијететике, писање чланака из 

области дијететике за научне часописе и за усмено излагање резултата свог научног рада на научним 

састанцима.  

 

Исход предмета  

По завршетку наставе од студента се очекује да буде способан да: самостално креира и спроводи 

актуелна научна истраживања у области дијететике, практично примењује стечена знања из дијететике у 

својој научној пракси, самостално научно размишља и доноси закључке у области дијететике, користи 

научну литературу из области дијететике и презентује резултате сопствених истраживања у области 

дијететике научној јавности. 

На крају наставе студент ће бити оспособљен да: самостално изведе анализу и синтезу релеватних 

података из литературе, да постави, уочи и реши проблем, да правилно процени очекиване резултате и зна 

да их објасни. Студент ће изградити лични научни став о примени дијететике у превенцији, дијагностици 

и лечењу болести. 

  

Садржај предмета 

Теоријска настава 

Исхрана је један од најважнијих фактора ризика за масовне незаразне болести, које су најважнији разлог 

оболевања и умирања нашег становништва и на то указују чврсти научни докази. Предмет обухвата 

садржаје из дијететике које су актуелни за научно истраживачки рад и то: улога хране и нутријената у 

одржавању хомеостазе, нутритивни дефицити и суфицити, истраживања болести повезаних са исхраном, 

унапређење исхране различитих категорија пациујената и група становништв а, праћење утицаја 

нутритивних фактора на здравствено стање становништва, унапређења дијететике у клиничкој медицини 

и др. 

 

Студијски истраживачки рад 

Израда оригиналног научног чланка на основу задатих резултата истраживања и анализа истог. 

 

Препоручена литература  

1.Raymond Ј, Morrow К. Krause and Mahan’s Food and the Nutrition Care Process, 16th Edition, 2023.  

2.Николић М. ур. Дијететика, Медицински факултет, WUS, 2008. 

3.Ambition and Action in Nutrition 2016-2025 , World Health Organization, 2017. 

https://www.who.int/publications/i/item/9789241512435 

4. Nacionalni vodič dobre kliničke prakse Lečenja gojaznosti, Beograd, 2022. 

 

Број часова  активне наставе: 90 Теоријска настава:30 Студијски истраживачки рад:60 

Методе извођења наставе 

индивидуална настава проблемски оријентисана, консултације, студијски истраживачки рад у виду 

научног рада 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе 
 Активност на индивидуалној настави: 15 

 Учешће у истраживачком раду:45  

Завршни испит 
Усмени испит:  40 поена 

 


